



他俩今年分最高



全省理科状元姚宏翔 最爱给同学们讲题

□记者 李燕锋 文/图

小平头、戴眼镜、一脸笑容的姚宏翔站在我的面前,我脑海中首先浮现出一个词:谦和。

“的确,他是个很谦和的好学生,”姚宏翔的班主任、东方高中的孙军伟老师笑呵呵地向我介绍说,“他是班里成绩最好的学生,最爱给同学们讲题。大家问他的问题甚至比问老师的还多,可他从来没有显出不耐烦,尤其是高考前夕,他几乎成了大家的总指导!”

听到班主任如此夸自己,姚宏翔不好意思地笑笑:“也没什么,自己知道的稍微多点,帮助其他同学也是种乐趣。”

把学习当乐趣的姚宏翔有一套属于自己的学习方法,对此他总结为三条:态度要刻苦、方法要钻研、宗旨是重基础。也正是在这三条的指引下,姚宏翔从小学到初中,再到高中,一直都是班里成绩最好的学生。不过,你可别觉得这个成绩最好的学生是个“死读书”的“孔乙己”啊,他的爱好其实广泛得很:爱打篮球、羽毛球,爱与同学聊天,甚至还非常关注社会热点。奥巴马当选美国总统、周老虎事件、暴力拆迁……看到类似的事情,他还爱写点小时评,发表发表自己的感想呢!

当然,姚宏翔业余时间最关注的,还是军事问题。读读《参考消息》,看看《军事天地》,聊起当前的国际局势、战争形势,他思维敏捷,口若悬河,言语中无不流露出理科生所特有的严谨和睿智。

父母眼中的他是怎样的呢?姚妈妈笑着

告诉我们,姚宏翔从小就是个特别聪明、懂事的孩子。在小学三年级之前帮助他养成良好的学习习惯后,她和姚爸爸就几乎没在学习上对他多费任何心;在家里,她、姚爸爸和姚宏翔之间的关系不像家长和孩子,更像好朋友,彼此相互信任,相互尊重,而这或许也是姚宏翔身心都成长得非常健康的原因所在。姚妈妈还向我们揭秘:在家里,不论谁做错了事,都要敢于承认,就连她这个当妈妈的,也不止一次给姚宏翔赔礼道歉。

父母的信任和尊重,赢得孩子更浓的爱。姚宏翔说,从自己记事起,就感受到一种轻松、自由的家庭氛围,父亲是工厂的管理人员,母亲是教师,他们从来不会特别注重自己的考试成绩,也不会拿自己和别人家的孩子比。即便有时候自己考得不理想了,父母也只会告诉他,必要的失败和挫折是人生中必须经历的,好好总结,下次不再犯同样的错误就是了!

在这种轻松氛围下成长起来的姚宏翔,从小就在同学们中赢得了好人缘。12年的读书生涯,他年年都是班长。当班长,不仅没有像其他家长和同学想象的那样会影响学习,反而使他成为同学们学习、生活上的“小领袖”。

听说自己成为今年河南省的高考理科状元,姚宏翔自然非常高兴。不过他也表示,成绩其实是在意料之中的,但状元倒是个“意外收获”。他说,考试结束后自己估的分是680,公布出来是681,仅差一分。这让他不由佩服他严谨的态度。



全市文科状元姬雅君 认真二字助她成功

□记者 孙自豪

昨晚8时50分,当记者拨通姬雅君的手机,告知她成为全市文科状元时,电话那头的她并没有像我们想象的那样兴奋,而是平静地答道:“哦。我在庙头村饭店打工呢,还没有人告诉过我。”

姬雅君,女,今年18岁,新安县铁门镇省庄村人,毕业于新安县第三高级中学。今年她的高考分数是608分(语文:123分;数学:111分;外语:132分;综合:242分),高出重点线近80分,居全市文科榜首。

得知姬雅君成为全市高考文科状元,其班主任秦广武长出一口气:“雅君给俺们争了光!高考前全市统一摸底考试时,姬雅君就考进前十,摘取全市状元桂冠也是意料之中的事。”

秦广武说,姬雅君是班里的学习委员,为人随和,从来都是和同学打成一片。在学习上,她目标明确,态度端正。比如,学校月考,有的科目她偶尔考得很糟,当老师、同学都在为她捏一把汗时,她却坦然自如。

“她从来不把自己当‘常胜将军’。”秦广武说,平时,姬雅君的语文成绩稳定在120分左右,数学140分至150分,英语120分左右,文科综合240分左右。

秦广武说,姬雅君有个学习习惯,即难题不隔夜。这一点练就了她今日事今日毕的学习态度。她非常重视自己的错题,现已积累了厚厚的错题集。课余时间,姬雅君很喜

欢读文学杂志,每次阅读都做摘抄。

姬雅君的父亲姬大红、母亲王霞今年都是47岁。据他们讲,从小学到初中,姬雅君的成绩从没有高人一等,相反,大多时间“也就是不落伍”。进入高中后,姬雅君的成绩才有所起色。今年是姬雅君的第二次高考,2009年高考前夕,她不小心从床铺上摔下来,“多多少少影响到了考试”。即使那样,当年她的高考成绩仍然在560分以上。

“‘认真’二字帮了她。”姬大红回忆起女儿平时的表现,颇有感触地说,她学习很踏实,不偷懒,“宁肯一节课只做两道题,也是认认真真地做”。

王霞说,姬雅君是个懂事的孩子,非常听话,从不张扬。8日,高考结束,10日,她就收拾铺盖与同村伙伴一起到邻村一家饭店打工去了。“她知道家里不宽裕,开始挣学费呢。”王霞说,她现在每个月工资600元。

明天(6月26日)即是姬雅君18岁的生日,王霞呵呵一笑:“这个礼物不赖!”

“我想要怒放的生命,就像飞翔在辽阔天空……”昨日深夜,记者问姬雅君喜欢听哪些歌时,她竟然在电话那头轻声唱了起来。原来她喜欢《怒放的生命》。

姬雅君的励志偶像是2010年温哥华冬奥会短道速滑女子1500米冠军周洋。她说,她要像周洋那样去奋斗,走好每一步。她经常把这句名言写在自己日记的扉页上:I would rather die than to fail again(我宁愿去死也不愿再次失败)。

HONGKONG CITY 香港城 4期

VIP 排号火爆进行中…… 梦想生活 即将开启

“诚意抵万金”! 开盘当日VIP会员可享受总房价减**10000**元的优惠。

6年时间我们用心只做一件事, 打造属于你我的美好居住梦想

这一刻,
您即将拥有!

香港城4期
洛阳·HONGKONG CITY | 全家人的梦想之家

93平方米温情两房, 125平方米品质三房, 为您实现更多居住梦想

400亩大社区 + 12万平方米港式园林 + 93m²~125m²品质户型 + 7条黄金公交线路 + 煤暖双气齐全 + **HOTLINE: 64581066 \ 64581088**

地址: 涧西区武汉路南段(103路、8路、14路、21路、29路、35路、46路公交车直达) 投资商: 香港亚太新世纪集团 开发商: 洛阳市南华置业有限责任公司 规划设计: 深圳国际印象 营销代理: 合顺(中国)·河南耀顺

预售证号: 洛房预字第008-078号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn

Dream of life soon to open